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Anélkül, hegy vádolnánk és anélkül, 
hogy gyanúsítanánk, egész őszintén kimond­
juk, hegy nem jó hazafi, vagy nem jó po­
litikum vagy nem gondolkozik helyesen az, 
aki a mai körülmények közt azt kívánja, 
hogy akik az ország ügyeinek intézésével a 
nemzet és uralkodó bizalmából megbizattak, 
az ország és uralkodó közt ne a legnagyobb 
lelkiismeretességre és meggontiolíságra érez­
zék magukat kötelezetteknek.

Minden gúny, amely kormányfér- 
fUinkat azért éri most, mert az ország 
és nemzet rovására bravouroskodni nem 
akarnak, legnagyobb dicséret számba 
megy. Majd éppen 40 évi'küzdelmébe került 
a nemzetnek, hogy végre-valahára kormányon 
lássa amaz elv képviseletét is, mely a nem­
zet általános óhajtását legjobban kifejezi. 
De mert végre kormányra került ez az elv 
is, mert végre közel jutottak az uralkodóval 
való érintkezéshez ennek a képviselői is, 
nem azt jelenti, hogy most má? elérve min­
den cél, s as uralkodó bizalmának megnye­
rése helyett, a legmeggondoitabb diplomat! 
kus viselkedés helyett abban keressék mi­
nisztereink a virtust, hogy mindjárt kezdet­
ben elöálljanak azokkal a szivünk fenekén 
legfóltókenyebben rejtegetett vágyakkal, még 
pedig mint követelésekkel, amely vágyak, 
ha évtizedek alatt beteljesülhetnek, a ma­
gyar nemzet ezeréves történelmének betető­
zését fogják képezni.

S
Vészmadarak kárörrendő vijjogása veri 

fői a politikai életnek a parlamenti szünet­
tel beköszöntő — csendjét. Örőmrivalgésban 
tör ki a magyar nemzet minden külső és 
belső ellensége, akik eddig elfojtott dühvei 
és rettegve látták, hogy összetartásunk le­
győzhetetlen erővel fogja megvódelmezni ér­
dekeinket és a helyreállított alkotmány ol­
talma alatt a siker minden biztosítékával 
készülünk a nemzeti jogokért a kikötött ha­
lasztás leteltével megújuló küzdelemre. Ez 
az összetartás, az elméknek és érzelmeknek 
ez az egybeforrt halalma fájt ami engesztel­
hetetlen ellenségeinknek, akik most hegyen- 
völgyön lakodalmat csapnak, hogy alkalmi 
házasságra lépett a nemzeti munka békéje 
ellen agyarkodó roszlelküség ó* a soha­
sem titkolt áldozatok miatt elkeseredett tü 
relmetlenség.

A józan itéletü magyar nemzetet azon­
ban ez a müvihar meg nem zavarja és bi - 
Balommal várja, hogy a parlamenti többségre 
emelt függetlenségi párt ellentállva az elv-

hűségét megrágilmazó féktelen támadások­
nak, nyugodt lélekkel és magasztos köteles­
ségtudással lát hozzá a maga elé tűzött nagy 
célok elérésére szolgáló alkotásokhoz. A 
függetlenségi párt viszont bizton számit a 
nemzet támogatására és meg van arról győ­
ződve, hogy tiszta politikájától az ellenséges 
és zagyva elemek természetellenes szövet­
ségének egetverő lármája az ország jóhi­
szemű és világoslátáru közvéleményét nem 
fogja eltántorítani.

Szemérmetlenség
A szemérmetlenség minden bűnt 

befogó bő köpenyeg. Romlott lelkek 
szokták magokra ölteni. De a kinek 
hozzáfér a leikéhez és magára ölti, az 
aztán minden bűnre képes. A legalja­
sabb bűnök szemtelenül vigyorognak ki 
és ordítanak e köpenyeg alól a — tisz 
tesség ellen.

A becsületnek a tisztes türelme 
meg még vakmerőbbekké leszi a — 
köpönyeget s még ördögibb vigyor­
gásra és ordításra, sőt még tettleges- 
ségre is biztatja hitvány fiókáit.

Közéletünk testén nagyon felsza­
porodott most ez a bó köpenyeg. Lép- 
ten-nyomon kell hallgatnunk az alóla 
kiözönlő fertőző hangokat.

Nemzeti nehéz küzdelmünk végén 
azt gondoltuk, hogy a m razeti köztisz- 
tesség képes lesz őrökre elnémítani s 
a semmiségbe letaszítani darabantjain 
kát, akik nehéz napjainkban károgó 
hollók módjára ellepték s pusztítva 
tépték e nemzetnek fájó tagjait és 
érező lelkét.

Amikor a küzdelemnek vége volt, 
mintha a föld nyelte volna el őket, úgy 
eltűntek — egy időre.

Mert most látjuk már, hogy csak 
— egy időre.

Ma már újra élnek s erkölcstelen­
ségükben még szemérmetlenebbül dő­
zsölnek, mint valaha.

Nézzük meg s hallgassuk csak 
őket. A magyar közéletet most az ő 
ordításuk uralja, dögleletes hangjok el­
nyomja ma a tisztesség hangját.

Urbi et orbi ők az urak. Szemte­
lenek és vakmerőek minden hangjuk­
ban és minden tettökben.

Az ő jegyűkben élt darabont kor­
szakban kineveti ók, gúnyt űztek a ha­
zából s apróra szaggatva azt, mint hit 
vány rongyot dobták a vásárra pénz

ért : — ma ieborulnak e haza előtt és 
jajgatnak érte. Védő helyzetbe állva 
ocsmány fringiájokkal vagdosnak a le­
vegőbe s a hazára törő ellenségre or­
dítanak. Ellenségként nevezik meg azo­
kat, akik az ő pusztításaiktól csak az 
elébb mentették meg ezt a hazát és 
ennek nemzetét.

Akik előtt csak az imént még ne­
vetség tárgya volt a honfi kegyelet s 
kajánul üldözték a hálás emlékezetet, 
akik előtt nem volt szabad a múlt dicső­
ségére s dicső őseinkre még csak gon­
dolnunk sem : halljátok csak, ezek mily 
rut üvöltéssel imádják most minden 
szentségünket. 8 minket neveznek szent­
ségtörőknek !

ők, akik csendőrszuronyerdőt te­
nyésztettek e hazában s szuronyok he­
gyére tüztele és puskatussai verték 
agyon Magyarország földjén minden 
szabadságot: ma szabadság után liheg­
nek s vesztjóslón hirdetik, hogy oda a 
szabadság. Segítséget kiáltanak, hogy 
meg kell védeni. Mi ellenünk, a kik 
szabadságunkkal együtt vérzettünk az 
ő gj ilkoiasuk alatt 1

Nem volt előttük semmi szent se. 
Nem volt bennük semmi tisztesség és 
semmi becsületesség, mind félrerugták 
s megbecsteleniiették. Otromba lábak­
kal gázoltak át legszentebb javainkon. 
Mohó kapzsisággal igyekeztek tönkre 
tenni, kipusztít "an. minden egyéni tisz- 
1 ességérzetet és becsületes közszel­
lemet.

Ma pedig ugyanezen alakok Káték­
ként állanak ki a közporondra, taj­
tékzó szájjal, s szemforgatással verik a 
mellüket, hogy megvédik a tisztességet 
és a becsületet — mi ellenünk. Mi el­
lenünk védik meg, akiknek tisztesség 
és becsületérzésünk — sok méltatlan 
és súlyos szenvedéseink közepette is 
de hűséges kitartással csak az imént 
hirta legyőzni az ő tisztességtelenségü­
ket és becstelenségüket I

Szemérmetlen banda vakmerő sze­
mérmetlenségei ezek a jelenségek, a 
sajtójuk ép oly gyalázatos.

Akad olyan sajtó orgánum js, 
amely még ma is a gaz darabont halai 
dópárt politikáját tömjénezi, azért a 
nemzeti kormány tói „szubvenciót“ kér 
Hogy kap e, az más kérdés.

Igazán mondhatjuk, hogy jiyen jg 
csak Magyarországon történhetik- meg
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debrbozen

Fáj, ha bántanak. Égre-föklre es­
küszünk bántalmazásaink közepette, 
hogy megboszuljuk majd bántalmazóin- 
kat De araikor szenvedésünk végére 
ér, mindent elfelejtünk. Elfelejtjük múlt 
bajainkat s elfelejtjük bajainknak gaz 
okozóit is ! Sőt még meg is tudunk ne­
kik bocsátani.

Megbocsátottunk most is a legna­
gyobb bűn legnagyobb bűnöseinek is. 
Hazaárulóink nemcsak, hogy nem bűn­
hődtek gazságaikért, hanem ime még 
— felibünk kerekedtek.

náososi oimmel felruházott osztálytanácsos­
nak a miniszteri tanácsosi jellege', dijmen­
tesén adományozta.

1906 auguBati,„ g.

A tőzsde áldozatai.

A sorsnak méltó -gunyja ez gyá­
moltalan pipogyaságunkért.

Csókoljuk a korbácsot, mit hátunk­
hoz vernek, megnyaljuk a kést, amit 
torkunkra eresztnek.

Mindig igy volt s talán örökre is 
igy lesz !

De nem lehet igy ! Ezerév után 
lomhán, gyáván nem élhetünk tovább.

Ne hagyjuk a szennyárt átcsapni 
fölöttünk, mert beléfulladunk.

A tisztességes magyar társadalom­
nak talpra kell áHani.

A szemérmetlenség bő köpenyegé­
ből ki kell rázni a tisztességnek és 
becsületnek gaz kalózait, újra élő da- 
rabant ja inkát.

Végezni kell velük végre valahára 
úgy, amint ezt a nemzeti becsület kö­
veteli.

El kell némitani s bele kell foj­
tani őket az általuk tenyésztett szemér­
metlenség bűzös mocsarába ! De úgy, 
hogy ne lehessen többé feltámadniok.

Változás a pénzügyminisztérium­
ban. A hivaulo8 lap mai száma közli, hogy 
a király Pap Elek miniszteri tanácsosi óim 
mel és jelleggel felruházott pénzügyminisz­
tériumi osztálytanácsost miniszteri tanácsossá 
nevezte ki, Szobovies Lajos, miniszteri ta-

Nap nap után olvashatjuk a lapokban, 
hogy itt vagy ott vagyonos, tekintélyes em- 
berek lőttek a tőzsde áldozataivá. Csak az 
öngyilkossággal végződő s enrációsabb bu­
kások kerülnek a nyilvánosságra, azalatt 
pádig száz meg száz oly áldozata lesz ezen­
túl is a bírzének kik egész életükön át 
szorgalommal és munkával szerzett vágyó 
nukat elvesztvén, mi t szegények, koldusok 
tengetik tovább életüket és nem szöknak 
meg a szegénység elől a sir mélyébe.

Es midőn az ember nap-nap után látja 
és hallja, hogy százan és százan lesznek 
földönfutóvá, koldussá, sikkasztóvá és ön­
gyilkossá a börze miatt, önkényíeleuül azon 
kérdés merül föl — hogy micsoda gazdasági 
szükségletet elégít ki & tőzsde-játék — mi 
szükség van a lőzsde játékra, mint ilyenre 
általában ? Igenlő, kielégítő feleletet erre 
nem képes senki sem adni.

A monákói herceget a modem államok­
ban gúny és vad tárgyává teszik, mert a | 
montekariói játékbarlangot tűri és ezen gu- ' 
nyoló állsmok fővárosai mind tűrik, hogy 
hatósági véd lem alatt amannál még veszé­
lyesebb já ék utján tegyenek tön'.re és ker­
gessenek öi gyilkosság! a szorg Imas, o:un- 
kás embereke; I Montek<rioba könnyüvérü 
vagy túlságos gazdag emberek mennek leg 
többször Az e őbbnkbő! lesznek az öngyil­
kosok, kikben szóiban a társadalom mi sem, 
vagy legalább nem sokat vészit. A rendkí­
vül gazdag emberek pedig költséges pasz 
sziói közepette a roulett asztalnál is veszt 
hetnak. Jut is, marad is. Azután Monte- 
karlóba menni nem kénytelen senki, csak 
az megy oda, aki akar.

Ámde a gabona árakat és az értékpa­
pírok árait figyelemmel kell, hogy kisérje 
az egész gazdálkodó világ és speoiáliter 
Magyarországon, hcl földmivelés és keres- 
kedelem képszi a nép legnagyobb részének 
tűfoglalkozását, az ország népe utalva és 
kényszerűvé van arra, hogy a tőzsdeárakat 
figyelemmel kisérje, mer' "zen árak után 
tudja meg mit ér a gabona termése és

Hassis.
Haséi s-ö rültek Te h-e 1-H ásszá n ban.

Irta: Frank Kálmán.
Messze keleten, a Földközi tenger egy 

lapos ebiében van egy kis sziget, mit az 
arabok Teh el Hasszánnak, őrültek országá­
nak hívnak.

Laposnak azért nevezem az öblöt, mert 
beláthatatlan területen elgyalogolhat az em 
bér a vízben úgy, hogy az legalább térdig 
is érne és Port-Saidtól Damniellóig két na­
pig sétálhat a tengerben s gyönyörködhet a 
végtelen semmiségben, a szinte halálos csend 
ben és megpihenhet a fent nevezett szigeten 
za éjjel, ha ugyan van annyi lelki ereje és 
oátoreága, hogy be tegye rá a lábát.

Nem zavarja a nagyszerű egyformasá­
got más, mint a tükörsima vízből fel fel csa­
pódó repülő halak zaja, vagy egy arra té­
vedt vadáp^-sirály, mely hangos rikácsolás 
sál tudatja a különös vándorral, hogy itt 
rajta kivtil is van élet.

Mit akar az az ember? Mit keres erre 
az utas, — hol csak halálos csönd, nyo­
masztó magányosság van?

Mit kerestem ón e borzalmas vidéken, 
hol mégszünt ember lenni — az ember ?

Ezt kerestem. Ezeket az embereket, az 
emberiség legnyomorultabb alakjait, a szen­
vedély, a „paradicsomban“ élni vágyás leg 
szánalomraméltóbfc áldozatait akartam fel 
keresni, hogy féljem, megvessem és átkoz­
zam az emberiségei . . .

Megtaláltam Őket. Látom őket.
Láttam a menyországot — láttom a 

poklot ...
*

Mír három órája mentem vízben, mely 
még mindig csak bokáig ért.

mily értéket képviselnek értékpapirjli 
éppen ezért nem volna szabad, bogy «„ rí 
}am megengedje, hogy ily hely, hova
a;épe!!ég9 “talva van, egyszermicí

legy?n- hová 08ábitgatjákaiátéí
Ördögével az embereket, hogy azután m- . 
citromot kifacsarva a romlásba, vagy halS* 
kergessék őket. halálba

S éppen azért, mert semmiféle cazd« 
ságl érdek nem fűződik ahhoz, hogy f JJS"
den egyúttal ily veszedelmes játékot i. ü!ze'
nek úgy amint az állam büntető intózk!' 
dósok utján akadályozza meg, hocv^ms 
szerencsejátékkal ne fosztassanak ki a tf® 
pa*ztal»tianok, a tőzsdén is isazságüirvi 
lézkedésekkel volna kötelessége az államn^ megádéi,«ót, bog, h. ^ 
tézmóny, mint ilyen fönntirtatik, a iáték. avatatlanoknak ez utoa való szerencsét?^ 8 
ségbe döntése lehetetlenné tétessék. °
i,- x Erro Pedi.S legegyszerűbb mód a tőzsde 
bíróságnak, mint ilyennek eltörlése, mimán 
a kereskedelmi törvényszéknél az egyik eza 
vazó bíró úgy is kereskedelmi ülnök s igy J 
kereskedelmi szokásokat ismerő eirviir
jelenlétéről úgy is gondoskodva van^tívábbá
joggyakorlatunk a piaci árral biró kereeke 
delmi árukoál a szerződés nem telinniu.s bői eredő kárt fedezeti vétel nélkül is mel 
ítéli, amint a per adataiból az tűnik ki hn»» nem tőzsdejátókról van szó. ’ h°gy

Ami pedig a tőzsdejátékból eredő kü-
lambőzeteket illeti, ezek megítélése, mint a 
gyakor at mutatja, veszélyesnek bizonyult.
, . a Nmcsan tehát szükség külön tőzsde, 
bíróságra, faképp Magyarországon, azért

\járás nem gyorsabb, ott nincsen 
köszönet benne, mert az, yagy a fölperesi 
ügyvéd va„y a perben álló személyek egvTké 
iránt kedvezésből származik, ami az igfzsáff 
rovására történik. Jgazsög

De ha már nem törölhető a tőzsdebÉ
iíÍE«rTu 1 >en’ aDna.k hatáskörét legalább
is meg kellene szorítani olv korlátok8 k/ws
hogy „v.tlaook tá vo tartass, nak a tözsdé-'
1" f°k é= gabona bizomt

nyos ne csalogassa az avatlanokat a tőzs­
dére, mely biaoB an ági romlásukat okozza.
„ t* Ennek PedlS igen egyszerű módja, ha 
a törvény kimondja, hogy a tőesdebirósáe 
csak bejegyzett oly kereskedelmi cégek p g 
reibsn járhat el, kik egyszersmind tőzsde-

Utmutatóm volt a vízben egy egy le 
f«iriC5v^’ me.y elhúzódik egymásután a 
földbe verve Port-Saidtól — Damniellig. 
a u 8 e“éradtam, rá ültem ős pihentem. 
A puha fövényes talajon élvezet volt men 
nem, csak a borzasztó szinte elviselhetetlen 
torróságiól szenvedtem sokat.

Délben egy cöveken megpihentem a 
msgammal hozott datolyából és a tömlőm­
ben fi lmelegedett vízzel csillapítva szoxja- 
mat, tovább indultam.

Késő este volt, midőn megpillantottam. 
• homályos körvonalait, majd mind­
inkább közeledve egyenkint tűntek fel rajta 
az elszórtan nőtt pálmafát.

Késő éjjel gyönyörű holdvilágos éjjel 
elértem a partot. Megnéztem az órámat; éj 
fél volt. Eimösolydtam. Különös idő . . .

Lábamra csatoltam szandalinomat és 
megindultam a kihaltnak látszó szigeten. 
Nem féltem, Nem volt mitől félnem.

Állat elő nem fordul ezen a szigeten 
soha sem, emberek meg olyanok élnek itt, 
akik nem törődnék, nem tudnak törődni a 
nekik túlvilágban élő emberrel, ők halva 
6Í06K . , •

Lapos homokos talaj, kevés növény 
zel, pár hosszú datolya pálmán kívül semmi, 
— de semmi.

Es es a csönd, áhitatos szomorú csönd.
Es mégis minden beszól. A levegő, a 

gyönge szellőtől qaozgó pálma levelek, a hal 
kan alig észrevehetőig csobogó hullámok, 
mmd olyan szomorú regéket suttognak. Egy 
tifokieiie- *z egész természet. A
csillaguk V . . .

Ilyen megtörtén, szomorúan ragyogni 
csilligokat nem láttam sóba ...

Telán könnyeitek ? . . .
Talán siratták az embert ? . . .

bangó?8”80181 hal'0k* de etek nem emberi

lem Valami lágy, behízelgő melódiáju dal 
lám egyes huUámaű hallom, mit a gyönge 
szeilő valahonnan ^ess^iről, nagyon meszi- 
rőt hozhat. Végtelen hátáét idézett elő lel 
kémben a bus akkordok elhaló, gyenge mo-

halM képességemet, 
hogy minden kis hangot felszedjek, beszir- 
ja u és megmámorosodjam tőle.

Mindig közelebb hallatszik.
Felém tart. Már éneket is hallok. Tisz­

tán csengő, sóhajtásszerü női hangokat.
Nemsokára felbukkant a világos hold 

fényben karcsú női alak, ki kezében hárfa- 
szerb szerszámot tartva, énekelt és imbo- 
lyogva egyenesen felém ^ártott. Egy pál­
mafa mögé húzódva vártam. F

rí Nemsokára egészen közel ért hozzám.
ÜSt' Vjjel a hold feIé fordi-
mílin* 1» kivehettem. Megállt, majd 
megindulva a tengerpartra tartott. Én utánna.
ímj! ! fvT,ényrü *■ é» felé emelt arccal 
ismét énekeim kezdett. Összerázkódtam és
SSSüSM^E va,am'' önkény-

^9,re sem látszotí venni. Kezemmel 
gyöngén megérintettem vállát, mire felém 
fordította arcát.

Egy arc, egy túl ilági kéjben fürdő 
arc és eg> megtört, fénytelen, szempár . . .

És a dal, melf ajkán fakadt:
Hem gidejr, hém azal ? . » .
Sut ekma lezim kahr ? . . .
Allah 1 stiráf bem gidzsa im mátir 1



tagok, ha as Agyiét tőzsdén jött létre és » 
felek a pts 168. §•» értelmében kiállított 
Írásbeli okiratban — a tözsdebiróság hatás- 
körét kötötték ki.

A tőzsde Altul szerencsétlenné tett és 
nyomorba döntöttek — tőzsdejáték által 
srüleiket ée gyámoJóikat vesztett özvegyek 
és árvák nevében fordulunk az igazságügy- 
miniszterhez és a képvisalőházhoz, — for 
ditsák figyelmüket egy kissé e kérdés felé. 
Hallgassák meg a kétségbeesettek kiálltá- 
sait, kiket néhány lelketlen üzér te«s földön­
futóvá és szerencsétlenné.

, Oe *ddig is, a óig a törvényhozás ren- 
dezi z tőzsdei törvényeket, társadalmi utón 
*1 kiküszöbölni a papiros árut és messze 
el kell kerülni az olyan intézeteket, vagy 
azok üzérjeit, akik tapasztalatlan egyszerű 
gazdaemberek tőnkreju’ásán fáradoznak. 
Különösen óva intjük a debreceni gazdákat 
az a grária cimü vállalatból, amely a leiket 
lenül Kiu'zsorázott vidéki gazdák vagyonából 
fizeti a nagy osztalékot részvényeseinek. E 
társaság dolgaira egyébként még visszaté­
rünk és ügynökeik működésére is.

Tarka históriák.
Tennisz után.

A fiatal Korács meg a kis Eszti hazafelé jön­
nek a tenniszröl. Szép nyári est. Tehenek bőgnek a 
Péterfián. Keleti oldalán már csiilagosodik az ég­
boltozat. Hazafelé sétál re, a “Margit fürdő egy f an­
tes. tikus várkastélyt juttat Esztike eszébe, éppen oly 
kastélyt, amilyen azon a képes zenélő órán látható, 
melyet tavaly kapott emlékül a mamája a .Vörös 
őrgróf“ cimü, heti folytatásokban megjelenő füzete* 
regényhez. E regényről viszont eszébe jut Melaine 
grófnő gúnyos kacagása és tekintettel az alkonyati 
hangulatra, ezt a kacajt beadja a lovagjának.

Eszti (a rémliősnő gúnyos modorában): Ha 
haha . . .

Kovács (elhatározza, hogy modern lesz): Mit 
röhög ?

Eszti (nem jön zavarba) : Kegyedet röhögöm, 
uram. És röhögöm ezt az (merészen) altruista vilá­
got, az ő szerelmeivel és más bohóságaival. Higyje 
el, uram, a világ csak hangulat.

Kovács (Magában: „Ha filozófia kell neked, 
hát azt kaphatsz 1“ Vontatott, kőzépmágnás hangon):

Tévedés. A világ nem hangulat, mert a világ az egy 
substancia. Egy erősen differenciált, de mégis defi­
nitiv eubstencia. (Modernül): Mondja, édes, olvasta 
Schopit ?

Eszti: Schopi ? Ki az ?
Kovács : Schopenhauer. Hát Nicsit olvasta-e ?
Eszti: Nietzsekót gondolja, ugy-e ? Igen, ol­

vastam.
Kovács (magában: „Tehát nem. De én sem): 

Az egy igen nagy fi ozófus, aki azt mondta, hogy 
„Also sprach Zaratus, Zatatus, izé, Zataratustra. 
Hallott már róla? Hogyne. Nos, úgy Schopi, mint 
Nicsi csupa humbug, mind a kettő. A filozófusoknak 
nincs igazuk. Csak az íróknak van igazuk. O.vasta 
Raskolnikevot ?

Eszti: Olvastam. Hát maga olvasta-e Striud- 
berget ?

Kovács: Olvastam.
(Szünet. Kölcsönösen konstatálják, hogy mind 

a kelten hazudtak.)
Kovács : Ajvé.
Eszti (finyásan): Mit ajvézik ? Hányszor mond­

tam már, hogy aki belép a mi tennisz társaságunkba, 
annak le kell szoknia az ilyen kitételekről. Ha só­
hajtani akar, ne azt mondja, hogy ajvé, hanem 
mondj a, hogy ah !

Kovács ; Bah, nekem beszélhet; maguk nók 
afiektálják az elegánsát, pedig mondhatom, hogy 
önök kivétel nélkül unalmasak. Gyűlölőm és unom 
a nőket, én nőgyülölő vagyok.

E»zti : Jól teszi. Nagyon őrülök. Mert őszintén 
szólva attól fél em, hogy szerelmet fog vallani nekem.

Kovács (modemül) : Magának? Maga nem iz­
gat engem. Én csak a kövér nőket szeretem. Maga 
pedig sovány. Kein Kaffeehaus für mich. (Magában: 
„No ennek megmondtam. Most biztosan belém szeret")

Eszti (még modernebbül): Én pedig uUluw a 
férfiakat kivétel nélkül. Tönkre fogom őket tenni, de 
magára nem pazarlóm ezt a fáradtságot sem. (Magá­
ban : „No ez most belémgabelyodott“.

bői jelentek meg metyefci;of sági ’egok, akik 
Wetzpr-imy István h dházi üvyv.'d elnöklé­
sével rrtekez et t tartottak ée kimondották, 
hogy ezután rxint a megyei szervezett füg­
getlen aói-i párt lépnek a n\ ilvan eeág elé.

Dézsába fűlt gyermek. Vétkes gon­
datlanság sötei1' eztében tragikus halállal 
múlt ki Kábán Mátrai Juliánná kétesz.endőe 
kis leány gyermek. A konyh ban ját-z >d >- 
zott az ap óság mosással foglalatoskodó 
anyja körül láhatlankodva, aki munXaközben 
gondatlanul magár« hagyta. Felügyelet nél­
kül maradt a gyermek a mo óteknő mellett 
levő vízzel telt dézsához férkőzött és bele­
esett abba. Mire észrevették, megfulladt.

Felakasztotta magát. H ijduböször-
ményben egy fiatal legeny dobta el ma­
gától az éle et, a*ig 19 éves gyerek ember, 
akit a reménytelen szerelem vitt végzetes 
tettének elkövetésé e. A legényt Z. Fekete 
Mátyásnak hívják ; régóta jároga‘0 t vala­
mely városafceii viráeszál után, aki szó iban 
nem viszonozta éreméi;, mert máshoz von­
zotta a szíva. Efeletti Ike eredé.-ében a sze 
roncsát len öngyilkossá lett, felakasztotta 
magát.

IRU.

Hajtiuvsrmegye.
Függetlenségi párt a megyén. Ko

vács Gyula alispán, aki most hajduszebasz- 
lói birtokán csépeltet, hétfőn vendégül látta 
a vármegye törvényhatósági bizottság tagjai­
nak vezetőit. Az alispánnál minden köze g-

Helyettesités. Hajduvármegye ár­
vaszékénél a szabadságon levő két ülnök 
állására a főispin, hogy az üeyvitel fenn­
akadást no sz.envedhe sen, dr. Nábráczkv 
Béla mósod-iljegyzőt helyettesítette.

— Orvosi körökből. Dr Láng Sán­
dor orvos aüiföldi tanulmányút járói haza­
érkezett és orvosi rendeléseit megkezdette.

— Szabadságról, szabadságra. Di-
vényi G> ula és Schuller János r. k«th. gim­
náziumi tanárok a szabadságról visszatértek 
Boros István, a metőrendőrség igtatója 4 
heti szabadságra ment.

Tanyai iskolák felállítása.
A belügyminiszter fölhívta Debrecen 
városát, hogy a város környékén levő 
tanyákon elemi népiskolákat állítson 
fel, ami különben a városnak törvény­
szerinti kötelessége. A városi tanács

(Merre jársz, miért nem állsz ?
Hová tűnsz, meg nem vársz ? »
Allah 1 vezess viasza a paradicsomba I)

*

Testét hosszú, szakgatott kámzsaszerü 
lepel födte.

Egy szoborszerig kreol barna remek 
test, lelek nélkül.

Rám emelte szemeit . . .
Nem tudtam tovább nézni.
Én, a semmi iránt nem érzékeny em­

ber ; én, kiben teljes elfásultságban élt a 
lélek, átöleltem azt a merev testet — és 
megsirattam . . . keservesen megsirattam.

Gyerünk tovább.

Befelé indultam a szigetbe.
Mind tovább élénkülni látszott az éjjel.
Egy egy magányos, vagy páros alak 

csendesen, mint « nesztelenül suhanó ár­
nyak tűntek fel előttem. Egyszerre össze­
vissza lárma, hangos zsivalygas ütötte meg 
fülemet.

Kéjes sóhajtás, halk női sikolyok, vad, 
fájdalmas hörgés ...

Egy nagy, óriás termetű arab, teljesen 
letépve magáról a ruhát remegő testtel, 
habzó ajakkal, kidülledt szemekkel túrta a 
földei.

Majdnem megőrültem . . .*

Tudtam mi ez. A hasai« őrültek fák 
helyeihez közeledtem, kik a gyötrő deli- 
riumban leirhutatlanul szenvednek.

Egy rakáson fekszik férfi, — nő, egyik 
sem tudva a másikról, kínlódva a fel-fel 
ujuló hassis extázisával.

íi
Némelyik nesz nélkül, összeszoritott uj­

jakkal, mámoros arccal, mereven, mozdulat­
ául fekszik. A másik már ellenkezőleg gör­

csösen vonaglik . • •
Keze hol a hajába kap, hol a testét

tépi . . .
Az arc eltorzulva ... az ajak habzik. 

A szarnak oly rémesek, hogy nem képes rá 
nézni az ember . . .

Egy háznál állok. A hassis őrültek fel­
ügyelőjének a háza, ki az angol kormány 
megbízásából élelemmel látja el a sziget 
lakóit,

Megkerülöm az épületet.
Sehol senki. Da mégis. Emberi alak 

fektz k a földön.
Köszöntőm. Szólok. Semmi válasz.
Hozzá lépe'r, majd hirtelen visszariad­

tam. Az egyenruhás alak ugyanabban a de­
lirium os állapotban, mint a tiassis őrültek.

Rőmséges . . .
Borzalommal vegyes undor fogott el, 

midőn a civilizált embert láttam ilyen álla­
potban.

De mi ez? . . .
Egy kurta szárú cserép pipa feküdt a 

földön . . .
Égett . . .
Lehajoltam, hogy megnézzem.
Erős, kábító füst áradt ki belőle.
Hitssis 1 . . .
Undorodva rúgtam fel, hogy a pipa 

messze repült tőlem.
Leesett a fűbe, de a parazsat még most 

is láttam.
Az a parázs ... az . . . az volt az 

oka mindennek ...
Vörös fényben égő szemeivel hívott 

csalogatott, parancsolt . . ■
Jöjj 1 ... Itt vagyok 1 . . •
Néztem . . . rémülten néztem . . .

Iszonyodva fordultam mag, hogy mene­
küljek.

Nem tud am ...
Oda rohamain a még csillogd parázs­

hoz, . . . felkaptam a még égő pipát és 
szivttm, szívtam ahogy csak tüdőm engedte.

Nappal van. A nap már magosán süt 
az égen. Olt fekszem s parton. A lágy hul­
lámok jótékonyan simogatják égő, kábult 
agyamat.

Hogy kerültem oda — nem tudom.
Úgy éreztem magam, mintha üres volna 

a testem és én főnt lebegnék a leregőben.
Össze szedtem minden testi erőmet 

és mint a részeg, imbolyogva, fel-fel bukva 
a sekély vízben rohantam Dtomielle felé.

Este oda értem. Nem kerestem sem­
mit. Nem érdekelt a hires, történelmi ne- 
vezatességü arab város. Csik pihenni, so­
káig pihenni vágytam.

Alig hogy egy arab szállóba érkeztem 
rögtön felmentem a számomra kijelölt kam­
rába, leroskadtam a földre leteritett gyékény 
ágyra és aludtam, mély nehéz, kínos álmat­
lan éjszakát.

Itt vagyok Európában. Annak is leg­
kedvesebb részén, — utthon.

Csöndes, sejtelmes nyári éjszakákon 
ragyogó csillagok alatt álmadozom.

Képzeletemben fel-fel merül a múlt 
halvány képe és amint egyedül üllve, bele 
bámulok a nagy semmiségbe, a szemem 
könnyezve lezáródik, a kezem önkény Jelenül 
is imára kulosolódik és amint nézek, lélek­
kelem vissza fojtva nézek arra messze . 
nagyon messze ... a pálmafák felé • sirva* 
könyörögve szakad fel a sóhaj keblemből | 

— Allah I sáráf bem gidzsa im máhr -
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mult ülésén foglalkozott a leirattal és 
egy bizottságot küldött ki az iskolák 
felállításának előkészítését. B bizottság, 
melynek tagjai Kovács József polgár- 
mesteren kívül Aczél Géza főmérnök, 
Oláh Károly, Roncsik Lajos főszám­
vevő és dr. Dóczy Emil ügyész, ma dél­
előtt tizenegy órakor tanácskozott a 
városházán. A kormány képviseletében 
megj elent dr. Csánky Viktor tanfelügyelő.
A bizottság beható tanácskozás után el­
határozta, hogy a miniszter kívánságá­
hoz képest, kilenc tanyai iskolát állít 
fel és pedig a Cserén kettőt, Bánk,
P ez és (■ Pancsika erdőkben kettőt,' 
Elepen egyet Kősélyszeg, Nagyhegyes 
és Kishegyesen együttvéve kettőt, Ebe­
sen egyet és Szepesen egyet. A város 
kijelentette, hogy hajlandó e kilenc ta­
nyai iskolát felállítani, ami körülbelől 
százezer koronájába fog kerülni. Az 
építésre szánt összeget a nagy kölcsön­
ből fogják fedezni Az állam ezzel szem­
ben köteles az iskolákat berendezni, 
az épületek fenntartásáról gondoskodni 
és a tanítók javadalmazásának terhét 
viselni. Azonkívül jónak látná a város 
ha a négy községi iskolát, amelyet ő 
tart fenn, az állam szintén átvenné sa 
ját kezelésébe. Csánky Viktor tanfel­
ügyelő kijelentette a határozatra vo 
natkozólag, hogy ő mind mesetre szem 
előtt fogja tartani a város érdekeit, de 
ezt össze kell egyeztetni az állam ér­
dekeivel, ő ilyen értelemben tesz fel­
terjesztést a kultuszminisztériumnak.
A szükebb körű bizottság azt a határo­
zatot javaslatkópen a tanács elé ter­
jeszti.

— Halálosán. Tolcsvai Bórán Sándor, 
busái B mke Istvánná tolcsvai B 'mis Kata­
lin. harasztkere (z'.i Farency Sándorné tolos- 
vui Bóms Síri,, tolcsvai Bonis László és 
özvegy Fráter Arpádné tolcsvai Bónis Mal­
vin összetört szívvel tudatják, hogy áldott 
jóiágos édesanyjuk özv, tolcsvai Bénis Sá- 
muelné, született négyesi Szepessy Ilona 
hosszss stenvódéa utáo, 19 6 évi augusztus 
6-án reggeli 3 órakor, éle:ének 78-ik évében 
elhunyt. A feledhetetlen jóságos anya ham 
v».it folyó hó 7 ón délulá: 4 órakor fogjuk 
a Csömöri at 47 sz. a. gyá.zházból az ev. 
rt f egyház szertartása szerint a kerepesi- 
uti temetőbe örök pihenőre jönni. Az elhunyt 
ur 16 temetésén debreceni rokonai is részt 
vettek.

— Debrecen város ösztöndíja. A
koronázási jubileum emlőiére létesített ösz­
töndíj kamataira 6 pályázó adta bo kérvé­
nyét. A tanács az öt kérelmező közül u 600 
t ronás ősz Ondiját Klimó István festőmű­
vésznek adta ki

— Kezdődik a vadászat Lekerült a 
6- égről a L mcaster, az akasztékos tarisznya, 
nng a többi vadászportéka. A zőldszegélyü, 
agancsgombos naftalinos leden ruhákat, a 
s ikkadt tarlón, zsombékos berkeken, erdők 
árnyában szellőzteti a nyári fuvalom. A fii- 
tál vizslák a fürjazés nemes sportja Körüli 
szolgálat teljesítésének már áiindeu csinját- 
binját ismarik s fűrgen ugrabugrálnak a 
vadászatra induló nimróddk körül. A zá'om- 
b "'kok fiatal rucáit most szedik fogy véresőre. 
Az öreg gáosór most tanitjá röpülni a fiata­
losai, mcái legkönnyebb 'őket lédurrsntani 
ér most legizletesebb a húsok is. Már sza­
bid a vadájzat fogolyra, fácánokra és au­
gusztus 15-ón túl már a tapsiftilesóket is 
fenyegeti a veszedelem.

— Hásasság. Dr. Halász Márton püs 
pö ladányi ügyved e hó 15 ón délutón 5 
órakor tartja esküvőjét Áron Riaa kisasz- 
ezonynyal Nagyváradon.

~ Zsidótemetés herangazóval.
örunfeld Gábor a fejérmegyei Borbála pusz­

4 ___________ ____________________
tán meghalt ; temetni Móron temették, ahova 
az ut Csákberény községen keresztül vies. 
Ugyanitt több óven át lakott az elhunyt 
közszeretetben. Mikor a halottas menet a 
faluba őrt, a gyászolók natiy meglepetésére 
úgy a katolikus, mmt a református templom 
harangjai megcsendültek, a falu főutján pe­
dig a nép Sorfalat á lva, ka'aplevóve fogadta 
őket. A lelkészek ott állattak templomaik 
küszöbén, amig a gyászmenet elvonult. Eb 
ez a nagy megtiszt Itetés zsidó halottat ért, 
ami nemcsak az elhunyt erényeit, hanem a 
község követendő felekezeti türelmességét is 
szépen bizonyítja.

— A vaj ellenőrzés szigorítása Ang­
liában. Az óielmiszerbamisuást korlátoló 
1887-iki törvény dacára Angliában, a szabad 
kereskedelem hazájában az éleltniszerhami 
sitás az ulóbbi időben igen lábra kapott és 
különösen a hamisított vaj árusítása terjedt 
el nagyobb mértékben, úgy hogy — amint 
a „Times“ Írja, London lakosságának négy 
ötödé nem élvezhetett eg általában valódi 
tiszta vajat. Azért a vajeláruiitás terén ta­
pasztalt visszaélések megakadályozására el 
határozta a kormány, hogy az összes vaj- ' 
gyárakat állami ellenőrzés alá veszik és 
mivel beigazolódott, hogy a Dániából be­
hozott u. n. „Kontrolvaj“ sem kifogástalan, 
gyakran hamis vajat visznek be a dán ál­
lami pecsét alatt, az idegen, importált vajat 
is szigorú vizsgálatnak vetik alá ée a szál­
lítót teszik felelőssé a vaj valódiságáért. E 
szigorított ellenőrzéssel remélik eiérni azt, 
hogy a fogyasztók tényleg v»jat vósárolhas 
sanak és ne mindenféle más zsiradékot, 
rmely nemcsak kisebb értékű, de gyakran 
az egészségre is káros.

— Uj katonai házassági szabály
zat. Báosoői jelentik, hogy a közös hadügy­
minisztériumban már régóta dolgoznak a 
hadsereg házassági szabályzatának revízió­
ján. A tervezetet az egyes központi osztá­
lyok már helybenhagyták s most megkapja 
mindkét hovédelmi miniszter is. Az uj ter­
vezet, hir szerint, csak mérsékelt javulást 
jelent az eddigi szabályzathoz képest, a 
házassági kauciót alig szállítja le valamivel. 
1886 ig úgynevezett megjelölt kauciók vol­
tak, a rang fokozaton kint megállapított nagy­
ságban, amely mohéit még biztosított' mel­
lékjövedelem kimutatását is követelték. 
Most, busz év után, vissza akarnak térni 
ehhez a rendszerhez s valószínű, hogy az 
íilantas" tiszt kaucióját 40,000 koronában ál­
lapítják meg, a raoitányót 30,000 koronában, 
az őrnagyét 20,000 koronában, viszont a 
vezérkari és haditengerészeti tisztek kaució­
ját fölemelik,

— Tűz A debreceni r. kath. egy hál 
tulajdonú, képező hajdusámsoni házba, ahol 
a Kossuth-kör vert tanyát, tűz ütött1 'ki. A 
kár jelentéktelen, mert hamar eloltották.

— Pesti Napló idei ajándéka, az
1906. évi karácsonyi albuma kiállítása fényé­
vel felül fogja múlni a megelőző évi kiad­
ványokat. Minden kötet különb volt az elő 
zőné1, pedig a-ok az előző kötetek is egy­
től-egyik remek disz müvek voltak. A Pesti 
Napló idei -tjándákkönyve Rákóczi Album 
lesz. Jsvairők fogják megírni # nagy sza­
badságharc eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebbel? a kötetben a kor költészete 
óh izzó muzsikája. Nagyszabású festmények, 
elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek al­
kotásai diszitik majd e müvet S a mülápo- 
kon kívül a Sokszorosító művészet egész sor 
több színnyomású képben fog remekelni. E 
díszes tartalomhoz méltó lesz a 'keret. Be­
kötését a mhgyar iparmű részét elsőrangú 
mesterére bízzák. Ezt az uj páratlan diszü 
ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti 
N-«pló állandó előfizetőin kívül minden uj 
előfizető is, aki mostantól kezdve ügy évre 
megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, 
illetve aki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizet és egy további félévi előfizetésre 
megát f ötelezi. Az előfizetés fél- és negyed 
ó/en vó-.t, sbt h ivonta iá eszközölhető s kí­
vánatra Külön értesítést küld e módozatokra 
vonatkozólag a Pesti N<. pló kiadóhivatala 
Budapesten, IV. kerület, Andráesy-ut 27. 
szám.

— Jókai és Szilágyi szobra. A ma­
gyar általános takarékpénztár legújabb ki­
mutatása szerint, az intézetnél Jókai Mór 
szobrára 52 282 kor. 52 fillér. Szilágyi Dezső 
szobrára 8536 kór. 74 fillér gyűlt össze a 
mai napig. A gyűjtés különben meglehetősen 
las«! tempóban megy. Pedig ha valaki Ma* 
gyarországon szobrot érdemel, u»y ez a két 
ember, Jókai a regényíró és Szilágyi az 
államférfin csakugyan azt érdemel. Mind­
kettőnek Van múltja s igy van jog* az érő­
hez. A magyar társadalom soha jobban meg 
nem tiszteli magát, mintákkor, mikor ennek 
a két magyar embernek emlékót szoborral 
örökíti meg.

— Talált régiségek Debrecenben a 
a főutcán, az Europa szomszédságában levő, 
Lukács föle telken építés közben érdekes 
régiségeket találtak a munkások. Három és 
fél méternyi mélyen találtak majdnem 4 
méter hosszú 1 méternyi hatálmas tölgyfa­
kürtőt, mely annak idején kút oldalát ké­
pezte. Ezen kívül érdekes régi pénzeket 
Leopold idejéből talál tik a 300 éves kő­
edényeket teljesen ép állapotban. A talált 
régjségeket a debreceni városi muzeum 
kapta.

— Halálos esés a vonatról. Vasa
Mihály Csillag utcai- 5. sz. a. lakos ügyes- 
bajos dolgait végezve Ssatmáron hazafelé 
tartott. Nagykároly állomáson megszomja­
zott él ki akart szállani. A vonat még teljes 
gőzzel robogott és Vas* az ajtónál várta, 
hogy megélljpn. Ekkor T-dószinüleg az egyik 
váltónál való átrobogásnál nagyot zökkent 
a vonat. A kocsi ajtaja, mely félig nyitva 
volt, érré egészen kinyílt és Vsss Mihály, 
mielőtt még megkapaszkodhatott volna va­
lamiben, kibukott a vonatból. Az esés oly 
szerencsétlen kimenetelű volt, hogy Vass 
nyomban meghalt. Akik e rémes jelenetet 
látták, a véseféket meghúzták és igy a vo­
nat megállóit. Mikor a kalauz Vaséhoz ért, 
már nem volt benne élet A szerencsétlenül 
járt ember hozzátart ózó jatt értesítették a 
szomorú esetről. Családja Nagykárolyba uta­
zott, hagy a temetés felől intézkedjék

— Koszorú estély. Ma este a „ko­
rona“ tánc érmében, a Schaf János táncta- 
nitó által vezetett. Tanuló if jakból alakult 
diák ooloné reggelig tartó zártkörű koszorú- 
estélyt rendez. Kezdete este 8 órakör. B alépő 
dij személyenként 1 korona.

— Elütött kerékpáros. Ma reggel 
Marosin Mária, aki Klein Antal orosházi 
kenyérsütődés kocsiját hajtotta, elütötte G. 
Szabó Kálmán liba kerti lakost, aki kerék­
páron ült. A szerencsétlen ember súlyos 
testi sérüléseket szenvedett. A rendőrség az 
eljárást megindította.

— Gyújtogató villám. Vasárnap haj­
nalban óriási vihar dühöngött az Ondódon. 
Vihar közben a villám beiecsapott a Ménes 
András asztagjába. A száraz keresztek nyom­
ban tüzet fogtak a néhány pillanat alatt az 
egész asztag clhamvidt. A tüzet nem vette 
észró senki, Ménes András csodálkozva látta 
keggel, hibgy asz tagjának immáron vége. 
Szererrasére az aeztag kötelében nem volt 
semmi" éghető anyag, ilyenformán nem is 
terjedhetett tovább a tűz. Méné* András 
kára körülbelül 2400 kor., amely a biztosítás 
révén megtérül.

— Lopás. A rendőrségen ipa füljelen- r 
tóst tett Czitrom ,Bóla Mester utcai cipész, 
hogy 200 kproöa készpénzét ellopták. A 
rendőrség a tolvaj nyomozza.

— Dal és zeneeetély. Az „Egyetértés“ 
önkőp.zü — dal- és zeneegyjet amint ér­
tesülünk szeptember 1 én nagyobb ozabásu 
dal és zeneestélyt rendez. Ás estély jőve- , 
delme a máv. mühelyi munkások özvegyei 
és árvái segély alap’« j vára fordittatik.

— A legújabb ni r lap ivó. Gyakran 
metres k nálunk, aogy egyik-másik politi- < 
húsúik, aki valamikor talán cikket irt egy 
lapba, banketten, vagy ünnepélyen büszkén 
mondja:

— Én is voltam a sajtónak munkása 1
Az ilyen megjegyzés azonban csak a
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közönség megtévesztésére jó, mert a dilet­
tánst mindig élesen meg kell külömböztemi 
8 hivatásos újságírótól, aki napról-napra a 
nem csupán alkalomszerűen forgatja a pen­
nát. Meg azután azok a fölcseperedett nagy 
eág'ok, akik a vasárnapokon páváskodnak a 
zsurnalisztikával, a szürke hétköznapokon 
jogot formálnak maguknak arra, hogy le 
gzólják a teljes lflki fölazabedulásért, a föl- 
Til,tgo olásért küzdői hirlapirást. Az utóbbi 
időben különösen lábrakapott az antizsuma- 
lizTiua épp azok között, akik a legtöbbet 
köszönhetnek a sajtónak. De ezek sorában 
ia a legkiválóbb díszpéldány Bi*bó Mihály 
dr., országgyűlési képviselő, aki a budapesti 
ügyvédi kamura közgy ijlésón „hitvány, rongy 
újságírókról“ beszélt, másnap pedig cikket 
kü dött egy lapnak a e, gyenge stilgyakorlat- 
ban röviden «a sajtó qzeréoy, de kitartó,: ön­
zetlen munkásának* nevezi magát.

Ez a bemutatkozás minden újságírót 
meglep. Babó ur a sajtó szerény munkása ¥ 
Mikor és hol közölte sajtó utján szabadon 
gondolatait Babó Mihály? De he kutassuk, 
hogy rovott muítu-e ebben a tekintetben a 
képviselő ur: né kérdeztük, irt e már cik­
ket, vagy sem. Jövetele aligha nyugtalanít 
egyetlen újságírót is, mert ha az urak közt 
tát in első he'yen állott Babó Mihály, bizo 
ny os, hógy mint a sajtó szerény munkása az 
utolsó helyre kerül ...

De sokan vannak mindenütt, az ilyen 
Babók, akiket a sajtó támogat, ^ok pe­
dig megmarják és lenézik a, sajtó önzetlen 
muc kásáit.

— Szellőztethető csákók. A hsdflgy- 
minisztériumban érdekes magyar találmányt 
próDáln^k most, kir A katonád csákója tudva 
lévőén oly erősen tapad a fejbőrhöz, hogy á 
nyári hőség idején nemcsak napszurást szen­
vednek a katonák, de számos esetben min­
denféle bőrbetegséget és he rés fejfájást is 
kapnak e miatt. Vitéz Árpád marosvásár- 
helyi bonvódhadnagy most olyan találmányt 
konstruál, amely alkalmas arra, hogy ezek 
net a bajoknak a jövőben elejét vegye. A 
tai dmány ,egy ventillátor, amelyet könnyen 
lé iét bár mely csákóra vagy sapkára erősíteni.
A szellőztető állandóan iriss levegőt áraszt 
a fejbőrre, yitéz ^ád a Mügyminiszté* 
riumnak beküldte találmányát, hogy1 teél- 
Bzerüségét kipróbálják.

— Bletltytfdt kivándorló-hajó. Már 
a „Debrecen“ távira-i rovatáb p közölte a 
„Sy io“ kívánd <rióhpjó elegyedésről szóló 
hirt. A katasztrófa délután 5 órakor történt. 
Még egészea világos volt, mikor a Sirio 
orrával ment neki a zátonynak, amely a 
viz alatt azon a környéken felette veszedsl 
messé teszi a hajózást. A hajó orra pár 
peic alatt izzó porra törött A szerencsétlen- 
ségbio még szer mese volt, hogy a ka asz 
tróf< a spanyol partvidék közelében érte a 
hajót, mert így hamarosan jött a segítség, 
különb'ti egye-len ember sem menekült 
volna m^g. Így is körülbelül 385 utas veszett 
a t,ingeibe Az áldozatok számát pontosan 
sohasem lehet megállapítani, mert a hajó 
papírjai', az útaeok névjegyzéke eltűnt. A 
k«p ány és a m trónok embertelenül visel­
kedtek. törődt^kuazutasokkaj, csak
m guk iparkodtak (aenekü ni. Mikor a *» 
pi ány láits, hogy a lajó -penthctetlenül el­
veszett, a^p írshősnőki hidtyft az utasok előtt 
revolverével ff-b lő e eepÉt. A mátréook 
vagd$,lkozva éa lov.ívdözye szorítottak ma­
guknak helyett a men őcsol&akokrSl A meg­
menekültek között akárhányan súlyosan meg­
sérüld, lőtt szűrt sebekkel érlek partra.
M -SSEfti1 AK tó™

látu, hegy nincs menekvés, xpaga körd 
gvüvötte % 8ze>epcdétÍHne<et, megáldotta, 
őzet; és keltik együtt éülyeat el a ronosonj 
Az osztrák msgy r konzulnak, aki szintén a 
fedélzeten tolt, etv is^tt 15 000 koródával a 
bőrtáskája.

— Tulipán jegyében. A honvédelmi 
miniszter újabb rende'ete szerint a kantinok- 
ban csak magyar iparcikket szabad árulni.

Ezentúl tehát sok olyan cikk, amit jórészt 
külföldről, kiváltkóp Béosből szőrözte*, be a 
honvédluktanyák, mind honi eredetű lesz. 
Hírlik, hogy a közös hadsereg nsgyar ré­
szének kaszárnyáiba is ily felsőbb utasítás 
fog mielőbb beérkezni. (?) A m. Kir. állam 
vasutak igazgatósága a vasút vonalain levő 
állomásokon a legszigorúbban meghagyta, 
hogy még szivarkapapirt sem szabad mást 
árusítani, csak magyart. Itt pedig igen szi­
gorú ellenőrzés vigyáz arra, hogy e rende­
letet ki ne játszhassák »z elárusítók. Nem­
csak elárusító jogukat vesztik el az illető 
vasút állomásain, hanem még mgy, igaz 
bánatpénzt fizetnek rá.

— A halálbüntetés eltörlése. Meg­
szoktuk már, hogy minden ujiíás, mely való­
ban előre viszi az emberiség ügyét, Francia- 
országból indul ki. Ott harcolnak s ott küz- 
denek azokért az eszmékért, melyeket mi 
már az utealőggel gondtalanul szívunk be. így 
nómiképec meglepő, hogy a francia kamara 
csak most kéízül foglalkozni a halálbüntetés 
eltörlését kimondó törvényjavaslattal. — 
Most mikor már Sveicz, Hollandia, Olasz­
ország régen eltörölték a középkori barbárság 
itt feledett me mentőjét: a hivatalos ember­
ölést. Franciaország legalább — ha kissé 
megkésve is — csatlakozik ezekhez az or­
szágokhoz, mig mi e kérdósésben is, mint 
minden igazságügyi reformban, csak kullognak 
a müveit Nyugat után és a világért sem pró­
bálunk alkotni valamit ha azt nem Németor­
szágból vesszük át. Majdnem minden törvé­
nyünk szolgai és rosszulalkalmazott átültetése 
a nómotbizodalmi törvényeknek. Pedig éppen 
a halálbüntetés eltörlése tekintetében mi 
megfőztük Európát. Nálunk ugyanis már 
II. József megszüntette a halálbüntetést, ha­
lála után azonbn, mikor összes üdvös éa 
káros rendeletéit visszavonták, újból felújí­
totta a magyar országgyűlés. Eötvös József 
báró és követőinek huzakodása következ­
tében az 1843-ik évi országgyűlés ismét el­
törölte ezt az igazságtalan büntetést, de a 
ma érvényben levő büntetőtörvénykönyv is­
mét felveszi a büntetés nemek közé.

Hiába, a humanisraus, a műveltség és 
ez absolut igazságosság minden követel­
ménye : nálunk még mindig működhet a 
hóhér, állhat az akas-ztőfa.

x Hölgyöknek, uraknak, fiataloknak 
é» öregeknek a legszebb ajándéktár­
gyakat Mentse Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. esám alatt kaphatunk 
a legolcsóbban. 361 x 9

— Trafikosok helyett automaták.
Emlite'.tük, hogy a magyar doháoykisárusok 
a minap jártat Wekerle Sáádor miniszter, 
elnök és a pénzügyminiszternél, a vasárnapi 
munkaszünet kötelezővé tétele iránt. E óéit 
kívánja lehetővé tenni az a beadvány, amelyet 
egy magyar vállalkozó nyújtott be a minisz­
ternek s amelyben méltányos feltételek mel­
let», önműködő szivar és cigaretta elárusító 
automatákat ajánl fel. II? automaták Svéd­
országban, Angliábati. Dániában s másutt 
már forgalomban vannak és }ó szó .gáláto­
kat tesznek a trafikosokuak vasárnaponként.

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth utca 4. esám. 361—25.

TAVIRA! OB.

A kormány programmja.
Budapest, augu^txis 7. Teljesen 

megbízható forrásból közük az alábbi 
értesülést: ősszel, mielőtt a delegáció 
befejezi a munkáját, a Ház belekezd a 
költségvetés tárgyalásába; Tervszerűit

ez januárig tart, akkor elkerülhetetle­
nül szükséges, adminisztratív jellegű 
törvényj vasiatokat fog a kormány a 
ház elé terjeszteni. Ha ezzel elkészül­
nek, rátérnek a választójog reformjának 
kérdésére. A belügyminisztériumban lá­
zasan dolgoznak a javaslaton, amely 
nem lesz általános, községenkinti, 
egyenlő választói jog, hanem csupán 
a választójognak bizonyos kiterjesz­
tését foglalja magában. A kormány 
ezután nyomban feloszlatja a Házat és 
az uj választásokat májusra kiírja, 
mert biztosan számit, hogy óriási több­
ségével keresztül fogja hajtani a javas­
latot és április-májusban bizalommal 
reméli a nemzet jóváhagyását.

Veszedelmes betörők elfogatta».
Budapest, augusztus 7. A rendőrség 

nn két. országos hírű betörőt fogott el, épen 
akkor, mikor a Krisztina körúton levő gróf 
Karácsony palotát akarták kifosztani. A be­
törőknél linóm kötél hágcsókat éa egyébb 
batörőb eszközöket találtak. Délután a* 
ügyészséghez kisértők őket

UJ kamarás.
Budapest, augusztus 7. A hivatalos 

lap jelenti, hogy a király gróf Kuen Híder- 
váry Károlyt, a volt miniszterelnök fiát ka­
marássá nevezve ki.

Törvéiifkeséi.
§ Bírák és ügyéssek az igazsága 

ügy minis* ter iumb an A kir. bíróságok é
ügyészségek tagjainak az igazaágüg'miniaz* 
tóriumban való alkalmazása tárgyában b$- 
nyujtot törvényjavaslatot a főrendiház köz 
jogi ói törvénykezési bizottsága a következő 
érdekes indnltöláeaal ajánlotta elfogadásra.
A bizottság a ion óhajának ad kifejezést, hogy 
a miniszter ur minél előbb teljesítse azokat 
az in ézkedáseket, amelyek lehetővé teszik, 
hogy a törvényjavaslat indokolásában ia 
tarthatatlannak jelzett jelenlegi berendelést 
rendszert minél előbb más, a törvénvelőfcé^’ 
szitás és az igazságügyi igazgatás célját in­
kább biztositó rendszer váltsa fel. Az, hogy 1 
a berendelt nagyszámú itőlöbirói és ügyészi 
személyzetből a törvónyelőkéoznő munkála­
toknál csak heten vannak alkalmazva, a 
többiek az ügyosztályokban nem felfrissítve 
éa váltakozva, hanem állandó tartós alkal­
mazásban folyó ügyeket intéznek el, hogy a 
berendelt személyzetnek tagjai közül csak 
négynek illetményei folyósittatnak a kodi- 
fikacionális alapból, a többié az illető biró 
sá^’ok és ügyészségek költség vetési címéből 
fedeztetnek; hogy ez egyes itélőbirák éa 
ügyészek berendelései oly álhndó vagy 
h'jssszantartó természetünkké váltsk, hogy 
aíbirák kir. táblai bírói állásig is eiőléptettet- 
nek anélkül, hogy n biróságnál ily minőségű 
szolgálatot teljesilenének: oly kiváló hiányai 
a mai rendszernek, melyeknek megszünte­
tésére az előfeltételeket minél előbb létesí­
teni elodázhatlan falúdat. Ebben a feltevés­
ben éa csak azárt ajánlja a bizottság a jelen 
javaslatnak úgy általánosságban, mint rész­
leteiben leendő elfogadását, mert az igazság­
ügyi igazgatás és törvónyelőkáezités folyto 
noseága szenvedne csorbát, ha a jelen ji- 
vaslat rendelkezései el nem fogadtatnának,*

Xöziazdasá^.

Oklevél nélküli gazdatisztek visa 
gája. Azok a régighzdatis'.tok, akiknek ré­
gebben nem állott módjukban, hogy gazda­
sági tanintézetekben oklevelet szerezzenek 
az idők változása, folytán kellemetlen hely’
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leiOe kerültek. Mostanában már okleveles, 
tudcmán) osan képzett gazdatisztek árafztják 
el a gazdaságokat és természetszerűleg kor jr- 
nyebben jutnak álláshoz, mint a régiek, 
akiket az élei tanított meg gazdálkodni a 
maguk kárán. Ezek az oklevél nélküli gazda­
tisztek még a múlt hónapban kérvényt is 
intéztek Darányi Ignác, földraiveléstigyi mi 
niszterhez, hogy segitzen helyzetükön. A mi­
niszter most értesítette a folyamodókat, hogy 
bizottságokat fog szervezni, melyek elölt az 
oklevél nélküli gazdatisztek vizsgázhatnak 
és oklevelet nyerhetnek. A régi gazdatisztek 
most már neki állhatnak a tanulásnak, hogy 
versenyre kelljerek fiatal kai társaikkal nem­
csak a megmunkál'atásra váró termőfölde­
ken, hanem a tudományok mezején is

Ország ob gazdagyülée. Tudvalevőleg
a Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
sége karöltve a Biharmegyu Gazdasági 
Egyesülettel országos gazdapyüiést rendez 
Nagyváradon, mely iránt igen nagy az ér 
deklédés. A gyűlést szeptember 18 és 19 ik 
napjain tartják meg a köveikéi6 program­
mal: I nap. A gazdatáisadalom szociális 
feladatai. Előadja gróf Majláth József. Des 
Echerolles Kruspér Sándor előadása a cseléd- 
törvény módosításáról. Keller Gyula elő 
adása: A mezőgazdasági házi ipar címen. 
II, n8P* Rubinok Gyula előadása: A mező- 
gazdasági érdekképviselet. E;6s Rezső elő- 
adása: Az erdőtörvény végrehajtási utasitá- 
sának módosításáról.

Az iparcikkekkel való házalás be­
tiltása. A kereskedelemügyi kormány leg- 
köztlibb rendeletet boosájt ki, amelyben 
végképp eltiltja a községekben és városok 
ban az iparcikkekkel való házaló kereske­
dést.

A szerb-OBstrák vámkouiliktus. Bt»- , 
gródból táviratozza tudósi ónk, hogy a skup- 
csina üléseit befejezvén, a kormány radii, áti- 
6ok klubja ülést tartóit, an elyen a kormány­
nak nagy lelkesedéssel teljes bizalmat sza­
vaztak és a vámháborukérdésében kitartásra 
buzdították. A képviselők hazautaztak, a 
ekupstir.a csak októberben ül ismét össze. A 
koimány, miután parlamenti meghataln ázás 
sai rendelkezik, folytatni fogja a tárgyalá­
sokat keret kfdtlmi szerződés, illetőleg pro 
vizonum megkötésére. Teljesen biz;oa az n- 
ban, hogy Szerbia további engedményekbe nem 
megy bele. Basics miniszterelnök holnap 
Kibarska-fürdőbe u'azik, hogy Péter király­
nak referáljon a helyzetről, a miniszterelnök 
azu'án kiiliőidre megy fürdőbe. A szerb kor 
mány leszállította a vasúti dijat 50 százalék­
kal búza, sertés, juh és ökör pzAijiW-ár*. A 
bolgár törik határig nagy előkészületek tör­
ténnek marhakivitelre, amely a bolgár és 
török kikötőkön át irányulna a tengeren­
túlra.

Konstantinápolyból jelentik, hogy két 
szerb delegátus, kik tegnap avégből érkéz 
tek ide, hogy a szerb termékek részére ki­
viteli piacot szerezzenek, ugyané célból a 
jövő héten Egyiptomi a. utaznak. Hirszerint 
a delegátusok az iránt is érdeklődnek, váj­
jon a még életbe nem lépett tőrök-szerb 
kereskedtImi koncénoió nem volna-e már 
most realizálható.

Kőbányai eertéetialet. Augusztus 7 
Hízott sertésáruk: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra mm 
felüli súlyban) 112—118 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 119—120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 küogramm 
súlyban) 122—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig.
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122-124 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) --------- fii érig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) 124—126 fillérig. Sertéalótszám: 1906 
augusztus 4 ik napján volt készlet 61486 drb. 1906. 
augusztus 5-ik napján felhajtatott 61 darab. 1906* 
augusz uB 5-ik napján elszáUittatott 1101 darab. 
1906 augusztus 6-ik napjára maradt készlet 60.440 
Urah. A hízott sertés üzletirányzata: Kissé kel; 
lemesehb.

Hogény Csarnok.
Nem jó a tűzzel játszani.

(Folyt, és vége.)

Kiugrott ágyából, még alig pitymallott. 
Nem tudott veszteg maradni. Megmosdott, 
felöltözött és újból felvette esteli sétáját le 
föl, le föl a szobában.

Nyolc órakor becsengette inasát és reg­
gelit kórt, de nni nem volt képes. Keserű 
volt neki minden. Most már nem is arnyira 
az aoszonynyal, mini B tnmytyval törődött. 
Mit fog róla gondolni az az áldott jó ember, 
aki őt gyanútlanul bevezette hazába, őt, el­
hunyt legjobb barátjának fiát és most ez * 
fin mérte rá a legnagyobb csapást.

— És végre ez a párbaj . . . Megkell, 
hoay öljem őt. Ismerem Baranyayt ; észre 
fogja venni, ha a levegőbe lövök 'és kény­
szeríteni fog, hogy célba vegy em 1

Atkozta könnyelműségét, mely nem 
hagyta nyugodni, ha r?gy szép asszony meg 
hódításáról volt szó. De igy még nem forrott 
a torkára soha. Hisz ő rom akart egyebet, 
csak egy egyszerű flirtet. Sej -ette, h gy az 
az asszony egy bevehetetlen vár és ez a 
gondolat ingerelte.

— De hát az asszony minden egyforma 
zúgolódott tovább — nincs egy se, aki meg 
nem hódolna. Csak miként, a módja válo- 
8alfa- És ami fölött más alkalommal 
dióda mes őrömet érzett volna, most kár- 
íozti. ttv ösztönszerü ötletét, mely e diadal- 
ion segitette.

E kínzó gondolatok közepette egyre 
mérte a szobát, mint aa óra ketyegője, úgy 
róivén, hegy valamint ennek, úgy neki sem 
ehet e'hiig- nia a szűk, korlátolt teret, mig 

csak kelső szervezete meg nem bomlik Ré 
mfilettel vette észre, hogy ehez a rettegett 
állapothoz már nagyon közel van, mert gon­
dolatmenetét immár ólig ‘ud a fékezni, csa­
pongóit ide-oda, mint a kormány vesztett 
hajó.

Az idő pi dig egyre haladt. Már tiz óra 
volt, de 6 nem vett tudomást az idő hala­
dásáról. Már már össze zavarta a fogalma­
kat, azt se tudta, hogy kire, mire is vár 
tulajdonképen.

Mind -n neszre ijedten rezzent össze 
mint egy halálra Ítélt, ki a hóhér tözele
déaérői iitózik.

Vógre, pontban tizenkét órakor a fo­
lyosón léptek zaja hallatszott.

Megrázkódott.
— A segédet I
O akinek megszámlálhatatlan párbaja 

volt és minőig dalolva, fütyörőszve indult 
a küzdtórre, most szívesen oda ad!a volna 
életének felét, ha szép szerével kiszabadul 
ebből a hívásból. De azért megkönnyebbül­
ten sóhajtott fel, mert a legrettentőbb való 
íb jobb, mint ez a kincs bizonytalanság, — 
úgy vélte.

Ámde szive mégis oly hangosan dobo­
gott és vére oly erővel tódult agyába, hogy 
szédülés fogta el és kénytelen volt egy szók 
támlányába kapaszkodni, hogy a talajt el ne 
veszítse lábai alul.

... Nem jött senki, csak az inas, ki 
ezüst tálcán levelet nyújtott át neki.

Gépiesen nyúlt utána 6a percekig tar 
tolta kezében, anélkül, hogy eszébe jutott 
volna felbontani. Az inas már rég eltávozott 
és 6 még egyre azon a helyen állt, ahol a 
levelet átvette és még egy pillantást se ve­
tett rá. Mit érdekelte őt most egy levél . . .

Egyszerre, mintegy véletlenül, megakadt 
a szeme a címzésen. Női Írás volt, de előtte 
teljesen ismeretlen. Már, már félre akarta 
dobni, mert semmi kedve sincs most kabin 
dók után járni.

Fogait ösezeszoritotta és egy szitkot 
mondott az egész infámis női nemre, ame­
lyet ezután kerülni fog, mint a pestist Da a 
megszokott ösztön azért most is csak diadal­
maskodott rajta és bár kelletlenül, de felbon­
totta a levelet.

Első dolga volt az aláírás után nézni, 
de » levél névtelen volt. Ez felköltötte kí­
váncsiságát és olvasni kezdett, amint követ-

— Uram! Mikor tegnap azt mondtam

önnek, hogy mindent elmondok férjemnek 
ezt a legbecsületesebb szándékkal, minden”
mal I Air «VAnrlnlaf rtAllrií I 4ww« -__— 1 1 *mellékgondolat nélkül tettem, mivel le akaif. 
tam előtte leplezni annak gyalázatosság^
akit úgyszólván fiaként fogadott házénál.

— On rósz. erkölcstelen hajlamainál 
fogva eme becsületes föltevésemnek oly g0. 
nősz hátterét látta, nekem oly bűnös itm)U* 
tált, amilyen még a legelvetemültebb terem 
lés lelkében is csak nagy ritkán fogamrik 
meg. Ami engem illet, az ön képtelen gya­
núsítása annyira kihozott sodromból, hogy 
egy szóval ntm tudtam kifejezni az undort 
melyet abban a pillanatban iránta éreztem! 
De végre is megembereltem magam, ura let­
tem felháborodásomnak, úgy tettem, mintha 
reagálnék ajánlatára és szinleg bele mentem 
a csúf játékba, mivel megakartam győződni 
meddig terjed alávalósága az olyan embernek 
kúek más életcélja nincs, mint tisztességes 
nőket tőrbe ejteni.

— Természetesen férjemnek nem mond­
tam el semmi;, amit mulhatlanul megteszek 
ha első impulzusomat követem, anélkül, hogy 
a rettenetes konzekvenciákra csak gondoltam 
voli. a is.

„Ettől a borzasztó szerencsétlenségtől 
megkímélt ön a nekem ulejdonitott utógou- 
dolat által és ezért — bár telkem mélyéből 
mrgve em önt — fogadja hálás köszöneté- 
met. Rósz magot hintett és én most, bár 
akarata ellenére, élvezem annak kitűnő 
gyümölcsét“.

Mikor László Dénes ezt a levelűt elol­
vasta, mázsányi teher esett le szivéről és a 
könnyelmű, léha ember nehány pillanatig az 
igazi megbánás és a jótékony megkönnveb- 
bülés könnyeit sírta. De az ilyen magába- 
törés nála nem szokott sokáig tartani. így 
most is csakhamar legyőzte ezt a szokatlan 
lelki emóciót. Valódi iling-ilangtól illatos 
zsebkendőjével néhányszor végig simito;ta 
szép, barna szemei*, azután fogta kalapját és 
oly vígan ugrándozott le a lépcsőn, mintha 
legalább is megütötte volna a főnyere­
ményt.

Ekkora lelki gyönyötüséget nem érzett 
akkor se, mikor első szerelmi légyottjára 
indult.

Nemó.

D =fc=f

Hirdetések
:D

I„DEBRECZEN“!
részére -

jutányosai* felvétetnek.

D
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piac-utca 0. — Telefon: 412.

=1----- 1:
Pénzkölcsön.

minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3Vz 4 és 5'Vo-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel 0- Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347—30-11.-

14-16 fiúeves
küldöncnek felvétetik

a kiadóhivatalban.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.



r

WBgíto ÜMMÜ

K, 60 fill

«Sttn'Ä'!

1906. augusztus 8.

ej

Kina-bora vassal.
Er<í»itó»ter gyöngólkedSk. TérMegónyelt 6« lábbadö- 

•ó^;. r6««éra. fttváyyyerjeaztC, idoyorőgitő azer

Kiválóan Jó is&
Több mint 40000 orvon eliemerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló nál
Triesxt-Bareola.

péirtiríkfeai
11—22

Of dig

* ,V* '
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W gyógyfürdő
kiválóan JÓ eredménynyel használható a gyenor. I 
vese, hólyag és a méh hurutus béntalmalnél. máj ép j 
lépbajok nál, köszvény és csuznál, alt-sti pangásoknál 
valamit bármely az idegeség ilapján fejlődé betegsé- 
gegnél. A nagyhírű oíőpataki gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógy eszközök kel (meleg 
és hidegfttrdAk, vizgyógyin-éz- ti, keaelés, mas­
sage, svédtorna diüíikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fe. Füidő-időny május 15-töl szep­
tember 15-ig. Vasúti áll> más : Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke­
dés van Lakáé, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidényben (május 15-től junius /5-ig és 
avg. 20-tól izept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|t-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Át elöpaiakl ásványziz, mely a pzé«r 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyei 1 
foglal el, mint gvógyeszköz, háznál is használ- * 
ható és üdltd, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kr dveltségnek öavend. Itthon és a 
külföldön evenként egy milli S palacknál több ke­
rül forgalomba. Sző küldési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske. j 
désben. 342— 4—4
Prospektust kívánatra ingyen 

küld az igazgatóság.

RotlOAirnn déltirolban a Valeugana va- 
mVUlrOgUV sut mellett. 1 és fél órára 
TrienttSl 486 up éter a teng ír színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
» legjobb erednjénynye! haeználva és egész évben 
tart. házi használ atrs is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekényrég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy tá ban k.ph.tó. — Els' rangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ ée Farkszáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghijlittál, nagy 
parkkal, fűrdőóvad April 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködé re szívesen szolgál a
277—6—13. Fílrdöigfazg-atósAgr

Osztr. szabad, bej.
Mimleqki maga gyártja a követést I

Cement-, fal-, kő forma
teljééért felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal- 
r í swomm kövek gyártása, BroBü-§ 

rák j ügyen és oórmentve.

Tevoíjdem x L. Follöert Dalgeinj a y. D K

gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánffy-Hunyad és Kolozsvár közt.

«SM*
[Ttlimatikns (Snbalplii) gyógyhely,
j „ Mórfürdők,
[jlenyő- ó» 9° Lobogó fürdők.

"W—.
Javalva i

I Kezdődő tüdőbetegeknek.
, y 6= cnroful ö t|cuht >k utvk.
L Néö LK Ó Ifb S“0 K\1aK,

Vérszegénység ^ flystefia;
ideggye ngesóg ellen.

386-5-3.

ézt. Eaciegund, Wáü mellett
gyógyíréty és vtegyógyinféatef.

hrtl/uf v,ldéfk.en 75°--1500 méter magas hegyek és kiíeredt fenyvesek 
nmiífíi’ á“erdős setány> kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat pót 

. 1 avillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális mászásé 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurákj
ór*iTVeilkinÁ A°í?,n’ íöbbnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
arak. (Irácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. __

Prospektust ingyen küld

Dr. Ruprioh igazg. főorvos.

OSEBS és BAUER motorgyár Budapest, Poduanicky-n. 18
Bentin-loko mobil Szívó gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 1-2 fill A,- II,-ni . öltséic 
feltételek mellett. Arj.gy.ék.k i„gy.„

Több mint ezer gép üzemben.

-* Világszerte hires a borszéki gyögy-börviz. m,.
.,"fokutl‘ ^yégy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasahh iiditA dD„inTOí úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve ásványvi.

A „Kossuth kuti“ gyógy bo-viz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanvmnV 
vaa éa o/esz tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység 

továbbá az angol gőrvély kóroknál. unnaen neménél,
,4 ”Bo,1idl**ár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz- da kitünff 

sikerrel használ atik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmik ellen, a légző ós emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod tsát.

Nagy litihum tartalmú. Hagy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
, ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz. 8 J ’ J JJ 00
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fa- 

nyőöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savó kúra, terainkura. Villámvilági té*. 

Prospektusokkal, felvüágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatósig Borszék (Csikmegye) 
?8pr a céíáfÓ1 T Bőikre kényelmes gyorskoosijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.

, KapKhatb Pebr“enbe/; 4leln í^áo urná1, továbbá mindón nagyobb fűszer üzletbe, 
nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben. J

Utolsó 7asut állomás Dáda. Posta, távírda és telefon helyben.
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APRÓ HjROETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélben tadakoiódásokra pontosan vála- 
ssolnnk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

r

9CBR ECZt-M®1 
wrkeeetőceógónek

és
^adóhivatalának

Telefon száma
4L 12.

Egy jé családból
való 4 középosztályt vég" 
zett fiú, fórfl és női diva4 
üzletbe tanuknak felvé' 
telik. Cim a kiadóhiva­
talba.

1 szoba seprű
16 kr, 10 drb. vételnél 
1.46 befőzéshez cukor,sá­

liéi, hólyagpapir legol 
csobban Glück Izidor fű 
szer üzletében Peterfia ut 
ca. Ugyanott jókarban le 
vő üres hordók kaphatdk 

374—1—1.
ÍSízoibirbeadd blrfbk.

A szépeién 19 nyilas ta- 
nyaépületekkoi ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-től kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
esám alat. 397— x—1.

Séta kertben
bútorozott szoba kiadó.
Cim a kiadt hivatalban.

Bútorozott
szoba egy vagy két ur 
részére Hunyadi utca 20 
kiadó. 411—1—1.

oni g yárimányu

Harten, Batiszt és Delinek,
továbbá 248 x— 90

Hímzett Batiszt és Vászon Rnhák
n*gy választékban kaphatók

Boszney l és Társa
divat- árukázában ■ Äg| —— 

Debreozen, Kossuth* álca 5. szám

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLOEB-féle

Ad
S X ít-creme

A valódi „Tulipánerdö“ i
szivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pél könyvkeres­
kedésé' on van Füvész- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : ÍOO Tulipán 
hüvely 12 kr. Tisz'.i hüvely 
10 kr, Progre»s 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 12 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 374. Egy tanuló 
felvétetik. 360—10—6

csodás hatású arckenőcs használata által.

AHfariyif R(ty rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan fel-
liioi gii VI vitiv szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet ul >t- mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul el Miniét szeplőt, máj foltot és mindennemű bőn isztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
to pin ía uvá ényess -, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elve zi, minél lógva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes geí, td te éget, bársonyszék puhaságéi és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szapn 70 fill., — Marglt-pudel K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: JKKO i «1 ikik U m
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihzlovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
Ictl-fűrdS 1 9MKüTisk ¥irheg'vi

■1M Win min lasro: t\-i : ,nmn iua»
(MármaroS-aégye.)

A verhovimy hegység legbVjosabb, legkisebb részén van a Viek-Vár hegyi
A C É L-F Ü R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kis unő gyógy hatásúnak bizonyult a Viek Várhegyi Acél-forrás
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Bizton gyógy alán t nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Lzazpató: BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármiiros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegy tői. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, * vasú i állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi ft lugyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyi 
Bégben kitínő keresztény k- nyha. Penzió 6—8 korona személyenként. Szigo­
rút* n kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kivül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdöigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust I

I
k I

5stosztiK

LŐWY F. Debrecen, Piae-u. 34. sz.
______________A KIRAKAT KÉKRE VaN FESTVE

Jtftostarr érkezett'
a legújabb divatu mosóá 
pendkivüli választékba

Mosó delain métere 27 kr.
Francia delain me tere 65 kr.
Zephirek már 14 krtól feljebb. 111—x-65.
Kartonok 22 krtól feljebb.

Nagy választék van mindennemű rőfős és rö- 
P vidáru cikkekben.
1 ^jdonságoü folyton érüezneü.
< UBUB-Wr?!. íBüKTSÍISBsnBK'a

egy pár nap múlva ,
a Csapó-utcai Maradók Áruház.
Mindennemű kartonok, delainek, zephirek, ruha- 
és blouz-Bz.övetek, kész blousok és aljak, paplan, 

vászon, szőnyeg, stb.

minden elfogadható olcsó árban lesznek eladva, 
Gsapó-utczai ffKaradéü Slrufiáz

Csapó-utca 30. szám.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

U
tánzatoktól óvakodjunk.


